
 

Câmara Municipal de Arraiolos
_____________

ACTA Nº.11/2008

Aos dezasseis dias do mês de Abril de dois mil e oito, reuniu a Câmara Municipal de
Arraiolos, na sala de reuniões do edifício dos Paços do Concelho

Estiveram presentes:

PRESIDENTE:
Jerónimo José Correia dos Loios

VEREADORES: 
Armando António Isidro de Oliveira
Manuel Maria Correia Leitão
Francisco Miguel Correia Fortio

FALTOU POR MOTIVO JUSTIFICADO:
Sílvia Cristina Tira Picos Pinto

HORA DE ABERTURA:
Pelas quinze horas e trinta minutos, foi pelo sr. Presidente declarada aberta a reunião.

ANTES DA ORDEM DO DIA:
Foi lida e aprovada por unanimidade, a acta da reunião anterior.

Usando da palavra, o sr. Presidente informou a vereação que, no próximo dia 21 do
corrente mês se realizará a reunião da Assembleia Municipal, na sala de sessões, pelas 20,30
horas.

A vereação tomou a devida nota.

De seguida, foi colocada à consideração de todos a proposta de ordem de trabalhos, a
qual havia sido distribuída por todos os membros conforme estipula o nº. 3 do artº. 87º. da Lei
169/99 de 18 de Setembro.

A proposta foi aprovada, por unanimidade.

1. Apreciação da situação financeira;

2. Condecorações;

3. Trilho, Associação para o Desenvolvimento Rural – Quotização;

4. Elaboração de Plano Pormenor da Zona Industrial de Arraiolos (Ampliação);

5. Protocolo a celebrar com o CENDREV;

6. Subsídios;

7. Loteamento Municipal da Cruz da Barreta, em Arraiolos;

8. Loteamento Municipal da Courela da Mesquita, em Ilhas;
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9. Processos de Obras – Legalizações;

10.Projectos de arquitectura e de especialidade.

1. APRECIAÇÃO DA SITUAÇÃO FINANCEIRA:
A Câmara tomou conhecimento do resumo diário de tesouraria datado de 01/04/2008, cujo total
de disponibilidades é de seiscentos e cinquenta e oito mil quinhentos e sessenta e um euros
setenta e três cêntimos.

2. CONDECORAÇÕES:
Deliberou a Câmara, por unanimidade (votação tomada por escrutínio secreto), e nos termos do
regulamento aprovado em 27/11/2002 e homologado pela Assembleia Municipal em 16/12/2002,
atribuir aos funcionários abaixo indicados as seguintes medalhas de assiduidade e bons serviços:
- Prata (com 25 anos de serviço)

• Agostinho José Virtuoso Carrasqueira
• António Jorge Barbeiro Ravasqueira 
• António José Cravinho Santana
• António José Ferreira dos Santos
• António Manuel Amante Antas 
• Constantina do Carmo Leitão Arnaud
• Florêncio Joaquim Cordeiro Barbeiro 
• Gualdino José dos Lóios Angelino
• Jacinto Manuel Monteiro Rocha
• João António Correia Leitão
• João António Lapa Ramos
• José Manuel Emídio Alves
• José Manuel Nunes Pinto
• José Severino Cordeiro Borralho
• Júlio Manuel Dias
• Luís António Salvador Estrada
• Maria Manuel Maneta Pereira Boieiro
• Rui António Firmino Caetano
• Rui Manuel Sabino do Carmo 

- Cobre (com 20 anos de  serviço)

• Marcolina Maria Ratinho da Fazenda

De acordo com o Regulamento de Condecorações em vigor, foi pelo sr. Presidente apresentada
a proposta de atribuição da Medalha MÉRITO MUNICIPAL - por acções de elevado prestígio ao
serviço do concelho, aos seguintes munícipes e entidades.
Desporto

• Lusitano Clube Desportivo Arraiolense 
• Clube Alentejano de Desportos Vimieirense 
Cultura

• Sociedade Recreativa do Sabugueiro 
• Sociedade Recreativa de S. Pedro 
• Centro Social Recreativo de Cultura e Desporto de Igrejinha 
A proposta foi aprovada por unanimidade (mediante votação por escrutínio secreto).
Pelo sr. Presidente foi formulado um convite a todos os vereadores para estarem presentes na
Sessão Solene de Condecorações a realizar no próximo dia 25 de Abril, pelas 15,30 horas, no
Cine-teatro.
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A vereação tomou a devida nota.

3. TRILHO, ASSOCIAÇÃO PARA O DESENVOLVIMENTO RURAL – QUOTIZAÇÃO:
Deliberou a Câmara, por unanimidade, aprovar o pagamento da quotização da TRILHO,
Associação para o Desenvolvimento Rural, no valor de 3.000,00€ (três mil euros) relativa ao ano
em curso.

4. ELABORAÇÃO DE PLANO PORMENOR DA ZONA INDUSTRIAL DE ARRAIOLOS
(AMPLIAÇÃO):
Atendendo à informação da DAUSU, a Câmara determinou, por unanimidade, a elaboração do
Plano de Pormenor para a ampliação da Zona Industrial de Arraiolos, nos termos do Decreto-Lei
380/99, de 22 de Setembro, com alterações introduzidas pelo Decreto-Lei 316/2007, de 19 de
Setembro.
De conformidade com o nº. 2 do artº. 77º. da legislação supra citada foram estabelecidos os
seguintes prazos:

➢ Execução do Plano – 60 dias (após a sua publicação);
➢ Período de participação – 15 dias.

5. PROTOCOLO A CELEBRAR COM O CENDREV:
À semelhança de anos anteriores, foi apresentada uma proposta de protocolo a celebrar com o
CENDREV - Centro Dramático de Évora no qual se estabelece uma programação de
espectáculos teatrais para posterior apresentação no concelho, durante o corrente ano.
Os encargos financeiros ascendem a 8.000 Euros, cujo pagamento será dividido em duas partes,
sendo uma aquando da assinatura do mesmo e a outra no decorrer do mês de Setembro.
A Câmara deliberou por unanimidade, aprovar o Protocolo, delegando poderes no sr. Presidente
para outorgar o mesmo.
O documento ficará arquivado na pasta auxiliar de actas/2008, sob o nº. 18.

6. SUBSÍDIOS:
Face à informação emitida pela DASC, a Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir os
seguintes subsídios:
– Sociedade Recreativa de S. Pedro da Gafanhoeira – 412,00€ (quatrocentos e doze euros)

para apoio à deslocação de atletas;
– Lusitano Clube Desportivo Arraiolense – 5.100,00€ (cinco mil e cem euros), para

comparticipação nos jogos da época desportiva 2007-2008 (Torneios de encerramento e
Fase Final Distrital da AFE), nos escalões Infantis, Iniciados, Futsal e Seniores;

– Grupo Desportivo S. Pedrense – 2.000,00€ (dois mil euros), para comparticipação de 8 jogos
realizados na Taça Amizade – INATEL.

O subsídio das duas últimas entidades deverá ser pago da seguinte forma: 50% em Abril e o
restante em Maio.
Não participou na apreciação e votação do subsídio atribuído ao LCDA o vereador Armando,
dado que faz parte da direcção do referido clube.

7. LOTEAMENTO MUNICIPAL DA CRUZ DA BARRETA, EM ARRAIOLOS:
Submetida à reunião informação emitidas pela DAUSU em que dão conhecimento do resultado
do sorteio realizado no passado dia 02 do presente mês, verificando-se que foram atribuídos os
seguintes lotes:

Candidatos Nº. do lote
Sónia Estrela Flores Ramos Parreira 18 e 18A
Susana Estrela Flores Ramos Parreira 19 e 19A
António Luís Pontes Pereira 64 e 64A

Nada opondo, a Câmara considerou, por unanimidade, as atribuições definitivas.
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Foram ainda delegados poderes no sr. Presidente e/ou vice-Presidente para outorgarem as
respectivas escrituras.

8. LOTEAMENTO MUNICIPAL DA COURELA DA MESQUITA, EM ILHAS:
Submetida à reunião informação emitidas pela DAUSU em que dão conhecimento do
resultado do sorteio realizado no passado dia 02 do presente mês, verificando-se que
foram atribuídos os seguintes lotes:

Candidatos Nº. do lote
Teresa Paula Saúde Castor 2
Lurdes Maria Barco Pé-Leve 12

Nada opondo, a Câmara considerou, por unanimidade, as atribuições definitivas.
Foram ainda delegados poderes no sr. Presidente e/ou vice-Presidente para outorgarem as
respectivas escrituras.

9. PROCESSOS DE OBRAS – LEGALIZAÇÕES:
Submetidos à reunião os seguintes processos:

• Processo nº. 142/1968, de que é requerente Maria Rosa Babarra Ramos, contribuinte nº.
114170126, residente em Feijó, em que requer aprovação do projecto de legalização de
ampliações efectuadas ao imóvel, sito na Rua da Reforma Agrária, nº. 13 em Santana do
Campo.

Atendendo ao parecer da DAUSU, deliberou a Câmara, por unanimidade, aprovar o projecto e
autorizar a emissão da respectiva licença de utilização.

• Processo nº. 136/1999, de que é requerente Madalena Maria Breyner Roquette Booth,
contribuinte nº. 165315296, residente em Estremoz, em que requer aprovação do projecto
de legalização da edificação sita no prédio rústico denominado “Marmeleira” em Vimieiro.

Atendendo ao parecer da DAUSU, deliberou a Câmara, por unanimidade, aprovar o projecto e
autorizar a emissão da respectiva licença de utilização.

• Processo nº. 117/2006, de que é requerente Francisco Anacleto Marques Galhardo,
contribuinte nº.142248108, residente em Vimieiro, em que requer aprovação do projecto
de legalização de obras efectuadas à vários anos, nomeadamente, construção de
dependências agrícolas no prédio rústico denominado “Courela a Santo António”,
freguesia de Vimieiro.

Atendendo ao parecer da DAUSU, deliberou a Câmara, por unanimidade, aprovar o projecto e
autorizar a emissão da respectiva licença de utilização.

10. PROJECTOS DE ARQUITECTURA E E DE ESPECIALIDADE:
Foi apresentada à reunião o Processo nº. 76/1995, de que é requerente Manuel Joaquim Sofio
Barreiros, contribuinte nº. 200949837, residente em Arraiolos, em que requer aprovação dos
projectos de arquitectura e de especialidades relativos à ampliação de um edifício de r/chão para
1º. andar, na Rua da Misericórdia, em Arraiolos.
Atendendo ao parecer da DAUSU, deliberou a Câmara por unanimidade, aprovar os projectos,
dado que cumprem a legislação vigente.

E não havendo mais nada a tratar foi declarada encerrada a reunião, pelas dezassete horas e
trinta minutos, de que se lavrou a presente acta que vai ser assinada pelo sr. Presidente e
subscrita por mim_______________________________________________(Técnica
Profissional) que a redigi e dactilografei.

___________________________
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